

朔里镇党员干部线上学习线下服务

■记者 黄旭 通讯员 王倩雯

本报讯 3月17日,朔里镇葛塘村党总支书记、村委会主任葛龙利用微信群为党员上党课,围绕“保持党员先进性、发挥先锋模范作用”主题,结合本村疫情防控工作实际进行生

动讲述。上党课不仅仅是提高了提高认识、凝聚力量,更在于有所启发,在行动中落实。“线

上”党课中,葛塘村党员围绕“党员如何发挥先锋模范作用”“疫情防控期间,对一线党员的实际行动有何感想感悟”等问题畅所欲言、在线交流。“党员不只是一个称号,更是责任和榜样……”“心系群众、奋发进取、立足岗位、无私奉献,疫情防控中,党员干部冲在前、干在先……”微信群内,一句句真挚朴实的话语饱含真情实感。

葛塘村后备干部黄丽媛说道,“我们村的老党员、退役军人、青年等纷纷争当志愿者,当‘片长’保障片区群众基本生活尽心尽力,在卡点值班尽职尽责,巡逻宣传、捐款捐物,都在为疫情防控做贡献。我也深受激励,要向他们好好学习,在实际工作中锤炼党性。”

连日来,朔里镇各村(社区)灵活开展党员活动,线上组织理论学习、线下志愿服务。视频会议、线上分享“学习强国”上的经验做法等,组织党员在线学习疫情防控政策、实时改进方式方法。为群众“代购”生活物资;为五保户、低保户等困难群众送口罩,发放牛奶、方便面、面包等,帮助进行家庭消毒,助力脱贫户销售滞销农产品,防止因疫返贫;“代购”化肥、指导村民强化田间管理,确保不误农时;助力企业复工复产、送

去防疫物资;捐款捐物,爱心汇聚;植树,推进农村人居环境整治……

疫情防控期间,线上及时学、线下跟进做,在一线“充电”、“疫”线行动,理论学习不放松、疫情防控不后退。朔里镇党员干部一直在行动,持续推进疫情防控、复工复产、脱贫攻坚等工作,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

高岳街道残联关注残疾人创业扶持户复工复产

■记者 朱冬 通讯员 乔菊花

本报讯 疫情防控期间,高岳街道残联十分关注辖区内残疾人阳光大棚农业项目扶持户和个人创业扶持户的复工复产,主要存在的困难以及疫情造成的损失情况。

高岳街道辖区内共有残疾人创业扶持户是27户,工作人员通过电话、微信等方式与残疾人联系,了解他们在疫情防控期间的运营情况,其中25户已开门营业,大多数残疾人人在大年初三已开门营业,2户

因疫情没有营业。

高岳街道残联工作人员通过实地走访查看双楼村、李洼村两位肢体类残疾人种植的大棚,详细了解他们种植的面积、品种以及在疫情防控期间产生的损失情况。

高岳街道残联得知信息后,联系工会、农办、民政等部门工作人员购买残疾人种植户任文化的番茄,一个月内4次购买番茄累计500斤以上,支付金额2500元以上,降低了残疾人的损失。

段园镇召开“抗疫情补短板促攻坚推振兴”工作调度会

■记者 黄旭

本报讯 3月19日下午,段园镇召开“抗疫情补短板促攻坚推振兴”工作调度会,总结专项行动工作中遇到的问题和取得的经验,研究部署下一步专项行动工作。

调度会上,镇卫健、扶贫、城建、经济和农办等部门负责人分别就各部门的工作情况作了简要汇报,介绍了段园镇当前的抗疫形势、贫困户脱贫情况以及城市建设、乡村振兴和工农发展情况等。与会人员就深入实施战疫情补短板促攻坚推振兴专项行动的具体实施办法发表意见和建议。

会议要求党员干部认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,切实增强打赢脱贫攻坚收官战的行动自觉性,统筹抓好疫情防控、脱贫攻坚和乡村振兴工作,进一步抓紧抓实抓细各项工作,确保在取得疫情阻击战胜利的同时高质量完成脱贫攻坚目标任务。要丰富村级集体经济发展模式和实现形式,促进集体经济不断发展壮大,千方百计提高农民收入,扎实推进乡村振兴。各级领导干部在工作中要主动找问题,查短板,对发现的问题要立行立改、限期整改,进一步压紧压实工作责任,持续改进工作作风,坚决完成各项目标任务。

矿山集街道督查餐饮业

■记者 徐志勤 通讯员 范筱雪

本报讯 3月18日,矿山集辖区内餐饮店陆续恢复营业。为督促餐饮店经营者在营业过

程中做好疫情防控相关的保障工作,矿山集街道组织城管、市场监督管理所工作人员对辖区内已经开业的饭店进行防疫措施督查等工作。

现场,工作人员向餐饮店经营者发放防疫措施清单,督促经营者按照清单要求张贴就餐须知,做好每日消毒工作,严格控制店内同时就餐人数,就餐人员

之间保留一定的距离。餐饮店服务人员需全程佩戴口罩,并且早晚测量体温并登记。

同时,市场监督管理所工作人员对餐饮店的食材安全进行

检查,没收已过期的食材,对于食品安全检查不合格的,责令其关停整改。此外,告知沿街商铺及时线上更新营业执照等相关证件,保证生产经营正常进行。

确保百姓吃上“放心肉” 石台镇加强猪肉市场监管

■记者 朱冬 通讯员 张启民
孙丽梅 摄影 记者 梅月

本报讯 为保障疫情期间的猪肉产品质量安全,及时消除安全隐患,近日,石台市场监管所进一步加强辖区猪肉市场监管,强化饭店、机关食堂厨师培训,深入推进一品一码追溯体系建设,通过源头严防、过程严管,构建立体保障体系,确保辖区人民群众吃上“放心肉”。

该所不定期召开专题会议,迅速传达部署省、市、区市场监督管理局关于全面加强猪肉及猪肉产品安全监管工作的通知要求,明确工作内容和工作程序,细化责任分工。对辖区内使用猪肉原料的食品生产和销售猪肉产品的摊点摊位、农贸市场、超市等单位发布警示信息,向经营户发放告知书,督促生产经营者从指定通道、定点屠宰厂采购猪肉等产品,严禁采购、经营非指定通道、未经检验检疫或检验检疫不合格的猪肉等生猪产品,督促经营户加强自查排查,提高防范意识,做好疫情防控工作。

重点对猪肉及猪肉产品经营主体的合法性、猪肉进货查验记录制度落实和用肉较多的乡镇机关食堂、个体餐饮经营户进行摸底检查,对猪肉产品的来源地和质量安全风险进行深入排查并建档;建立工作日报制度,每天定时汇总监督检验情况,一旦发现问题,迅速落实整改;加强生产流通环节猪肉及其制品专项抽检,根据检

测结果做好后处置工作;梳理举报投诉信息,依法查处违法行为,以“零容忍”高压严打态势,保障辖区猪肉安全。截至目前,共出动执法人员50人次,检查辖区内超市、猪肉经营摊点摊位12个,经营户达14

余家,在检查过程中未发有销售病死猪肉、注水猪肉、“瘦肉精”猪肉等违法行为及哄抬物价、欺行霸市等扰乱市场秩序等现象。

针对辖区内中小学校及幼儿园即将面临开学之际,该所紧紧抓住校园食品安全工作这一环节,召集辖区内中小学校食堂负责人,举办食品安全“一品一码”信息化可追溯体系培训会,重点讲解省、市、区食品安全信息追溯管理平台操作实务,并现场互动解答了实际操作中存在的问题,进一步推进了石台镇食品安全“一品一码”追溯体系建设工作。

针对农村是猪肉质量监管风险点和薄弱点的问题,特别是农村红白事情操办存在着食品安全危害,为了刹住农村“一条龙服务”这一危害群众身心健康的服务行业,防止劣质肉食品流入辖区,该所重点对辖区内农村流动厨师进行了农村集体聚餐食品安全知识培训。



矿山集街道防疫不忘民生

■记者 黄旭 通讯员 范筱雪

不会因疫返贫、因疫致贫,旱厕改造工作如期进行保质保量。

同时,北山村、南山村、杜集社区开展人居环境整治工作,北山村对房前屋后的杂草等堆积物进行集中整理清运,南山村文化墙已完成绘制提升村(社区)居民的生活幸福感。

在走访过程中,李东详细了解了贫困户的生活情况、脱贫户的生产生活情况,改厕工作的进展并对建造中的新厕所进行查看,要求各村居做到巩固脱贫工作成果,确保村民在此次疫情中

朔里镇植树造林添绿忙

■记者 朱冬 通讯员 王倩雯

时间,合力种下500余棵柳树。

矬楼村盘活闲置土地,建设

本报讯 面对新冠肺炎疫情,朔里镇一手抓防控一手抓发展,复工复产、春耕春管、脱贫攻坚、乡村振兴等协同并进。3月10日连夜购置2300棵柳树,“受疫情影响,原本的苗圃栽植计划推迟了些日子,但也不耽误,咱抢抓时间,按时节栽种管理。”朔里镇矬楼村党总支书记、村委会主任蒋连红介绍,这两日将陆续栽植,下一步计划种植石榴、红枫,还将试种10亩草皮,不断扩

大苗圃种植面积,引进新苗木品种,在不断改善生态环境的同时提升经济效益,大力发展战略经济,走绿色致富路,以村级集体经济“源头活水”激活乡村振兴“一池春水”。

石台镇清理垃圾美化环境

■记者 黄旭 通讯员 张启民

示,在防疫执勤点向群众宣讲疫情防控和卫生知识,获得了群众普遍点赞与支持。“做好村(居)辖区环境整治很有必要,也是对群众负责。在抗击疫情的阻击战中,很多群众都能积极配合,主动参战,自觉养成良好的卫生习惯,大家都很支持镇党委、政府与村(居)工作,使该镇防疫创建两项工作顺利开展,并取得可喜的成绩。”石台镇党委委员、镇宣传委员赵兴军说。

“在今后的文明创建工作,我们依托镇新时代文明实践所这块阵地,经常性开展文明环境卫生创建活动,加大环保宣传力度,开展‘文明规范、道德守礼’的宣传活动,借助网格化的管理制度,通过定期巡查清理,反复宣传,力争实现辖区内卫生环境全方位、无死角、常态化整治。”该镇文明办主任谢添告诉记者。

小学生手绘画报助力防疫

■记者 朱冬 通讯员 马静

“武汉加油 中国必胜”绘画小报在居民群里一发布,顿时赢得了大家的点赞。

“尽管不能直接上前线抗击疫情,但孩子们希望能参与到防控疫情的宣传中,我的孩子有幸成为街道疫情防控小小宣传员,作为家长,我也希望充分利用互联网平台优势,让孩子们的宣传影响更多人关注,远离疫情。”吴科研妈妈表示。

目前,高岳街道已经有10多名中小学生成为疫情防控小小宣传员,接下来街道会不断提供给孩子们防疫宣传知识信息,孩子们在家绘画后直接在网络上转发宣传,共同参与到疫情防控中去。

让人居环境安而美 段园镇全面清理危旧建筑

■记者 黄旭 通讯员 吴冬冬

理、分类处置、以奖代补等,争取群众积极主动配合,确保清理工作全面快速推进。

据了解,段园镇在清理工作开始之前,召开多次专题会议,研究部署清理工作。通过前期宣传发动和摸底调查,了解了群众意见,摸清了待清理危旧建筑底数,为清理工作打下了良好的基础。截至目前,段园镇已清理危旧房屋及无功能性房屋处置工作相关政策,实行备案管